

68岁大妈河埠头洗花生落水 北仑两外来务工人员奋勇救人



庄豪 绘



本报讯(记者冯小平 北仑记者站陆素 通讯员刘盈蓉)“落水时,我拼命用手去抓河埠头,却怎么也够不着,后来渐渐没力气了,人也往下沉……要不是这两位好心人,我的命就没了,真的很谢谢你们!”北仑区大碇街道郭隘村村民吴大妈激动地说。

吴大妈今年68岁,8月24日下午,她从地里拔了一些花生,拿到村里的岩河边去洗,结果不慎在台阶上滑了一下,人掉进河里。据悉,这条岩河穿村而过,宽五六米,因修水利刚开挖过,水有两三米深。危急时刻,两位外来务工人员及时伸出援手,将她从鬼门关拉回。

据了解,其中一位好心人叫刘杰,今年48岁,来自河南,在北仑打工4年多,就租住在吴大妈落水的郭隘村岩河附近。

昨天,记者联系上刘杰。对于那

天救人的事,他仍记忆犹新。“当时,我刚路过事发的河埠头附近,突然听到‘噗通’一声响。我感觉有人落水了,赶紧往河埠头跑。”刘杰说,河埠头旁有一家电动车修理店,老板娘也发现了情况,立即大声呼叫:“救人啊,有人落水了……”

刘杰跑到河埠头的时候,落水的吴大妈已开始往下沉,河面上只露出一点头发,原本还在扑腾的双手也渐渐不动了……看到情况危急,刘杰焦急万分,想立即下河救人。可能因为动作太快,他不小心在又湿又滑的河埠头的台阶上重重摔了一跤,腰部一阵剧痛。刘杰强忍着疼痛,立即跳入河中。

“好在落水的大妈离河埠头不远,我跳下去后一把抓住她的胳膊。但大妈穿着雨衣,人很沉,我使出全身力气也无法把她拉上岸。”刘杰说。幸好,附近那家电动车修理店的安徽籍店主李长路听到妻子叫喊后,也立即奔到河埠头。他见刘杰已在河中抓住落水者,赶紧帮忙将人拉上岸。李长路仔细一看,落水者正是租房给其开店的房东吴大妈。

由于救援及时,吴大妈上岸后呛了几口水,很快就清醒了,人并无大碍。

为看演出 12岁男孩偷骑电动车近5公里

本报讯(记者王伊婧 通讯员史培定)日前,12岁的江西籍男孩王某偷骑父亲的电动车,从象山晓塘来到定塘,骑行近5公里的路程只为看一场文艺演出。在被交警拦下后,他还称自己经常骑电动车。

8月25日晚8时许,象山交警在执勤时,看到一辆没有开灯的电动车从远处驶来,奇怪的是,远远望去居然“看不到”骑车人。交警遂在路口拦下了这辆车。

眼前的一幕让在场所有人惊呆了,一名和电动车一样高的小男孩吃力地坐在车上,穿着拖鞋的双脚勉强可以踩到地面,手臂长度也刚好可以控制加速器和刹车,难怪远远望去像“无人驾驶”。

男孩姓王,年仅12岁。面对交警询问,他说:“这辆电动车我经常骑,骑了好几年。听说这里有演出,我就从家里偷偷骑着车出来了,爸爸妈妈都不知道。”

交警随即联系了王某的父母。此

时,孩子父母正到处找他,焦急万分。接到交警的电话,夫妻俩才放心来,马上赶到定山交警中队。

“我们当时睡觉了,不知道孩子偷骑车出来了。他经常骑电动车,但没想到会骑这么远,我们以后一定好好管教孩子!”王某父亲说。

对此,交警提醒,根据相关规定,驾驶自行车、三轮车必须年满12周岁;而驾驶电动自行车和残疾人机动轮椅车必须年满16周岁。

标示违规 超市被罚

本报讯(记者周维强 通讯员刘保锋)在超市买了四箱红枣,外包装的生产日期居然是用标签贴上去的。江东区市场监管局检查后发现,该商品的生产厂家没有标示生产日期,而由经销商用标签纸贴上。目前,该超市被要求将此商品全部下架,并被处以4986元的罚款。

市民郑先生因孩子爱吃红枣,近日到宁波某超市买了四箱、每箱重1.25千克的红枣。回家后,他发现红枣的生产日期是2015年1月10日,保质期为18个月。但这个生产日期并不是打印的,而是用透明标签贴上去的。郑先生不太放心,遂拿着这些红枣向江东市场监管部门咨询。

市场监管人员认为,不能凭此认定该红枣为过期食品,但这样的生产日期标示方式是违规的。根据相关规定,日期标示不得另外加贴、补印或篡改。

随后,市场监管人员到该超市进行实地核查。超市方表示,这些红枣的生产日期标签,在进货时已经有了,应该是经销商所为。按照相关法律法规,超市被责令将该商品全部下架。

网上被骗 转骗他人

本报讯(记者黄丽娟 董小芳 通讯员谢璐)浏览色情网站被骗数百元后,男子李某不但没有报警,反而主动加入诈骗者的阵营,骗取他人数千万元。

从2010年7月开始,李某在网吧浏览色情网站时接连被骗几百元。但他不以为意,反而认为找到了发财捷径。于是,李某通过注册账号、安装后台,主动申请成为该色情网站的主播,一边对进入该网站的网友播放性感女主播的视频,一边冒充女主播与网友聊天,以提供裸聊等“更高层次”的服务为诱饵,要求对方付钱。

李某好友杨某见他在色情网站上干得“风生水起”,也主动向他讨教“生财之道”。李某遂倾囊相授,并让杨某以虚假身份办理财运通账户。二人约定分头行动,大干一场。

去年9月初,李某登录该色情网站时,发现被害人张某想要退款。他立即联系杨某,一同设陷阱进行诈骗。李某通过QQ联系张某,编造“退款需缴纳保证金”“签订保密协议要缴费”“加急需另行付费”等诸多借口,在短短半个月内在骗了张某4.4万元。

近日,镇海检察院以传授犯罪方法罪、诈骗罪,对李某、杨某提起公诉。



8月28日,余姚市季卫桥社区举行2015暑期“春泥计划”结业典礼,为学生暑期画上一个圆满的句号。图为一名小学生在展示他在暑期制作的手工作品。(吴大庆 摄)

“宁波故事”微电影大赛昨启动

“老外”在宁波”系列参赛微电影同步开机



本报讯(记者南华 通讯员倪东)昨日下午,“宁波故事”2015宁波市微电影大赛启动仪式在宁波广电集团举行。

微电影大赛是宁波市第二届市民文化艺术节的重要组成部分,由市委外宣办、宁波广电集团、市外办、市文联等主办,宁波电视教育科技频道、市电影家协会、市微电影协会等承办,旨在通过微电影的表现形式,展示宁波的人文风情和独特魅力。

大赛历时四个月,8月28日至11月20日为作品征集期;将征集“宁波故事”外宣版、国内版等作品,其中,外宣版以“在甬工作生活的外国人”为主角,全英文对白,中英文双语字幕,时长3-5分钟;国内版以“展示和美宁波良好形象”为主题,时长30分钟以内。此外,大赛还为全国其他类型的优秀微电影作品设立特别奖,不设主题,不限时长,自由

投稿。所有参赛作品均须为参赛者的原创作品,无版权纠纷,严禁剽窃、抄袭。

9月20日至11月20日为作品展播期;所有参赛作品均将在大赛官网及合作网络展播。11月底大赛进入尾声,将举行颁奖典礼、揭晓获奖名单。大赛设置最佳影片金螺奖1个、银螺奖2个以及最佳导演奖、最佳编剧奖、最佳摄影奖、最佳男演员奖、最佳女演员奖、最佳影片特别奖各1个。获奖影片将在宁波电视教育科技频道微电影栏目展播;优秀作品将被推荐参加国内外电影展,并向央视微电影频道、爱奇艺、优酷、土豆等知名视频网站推送,同时被制成光盘或光盘,作为市级外宣品对外发送及宣传推广。

大赛详情可登录大赛官网 wdy.nbtv.cn 或关注宁波金螺微电影公众号。

昨日,“老外”在宁波”系列参赛微电影开机仪式同步举行。

首届“甬马”赛道丈量工作完成

本报讯(记者黄程 杭州湾新区记者站郑添明)27日晚,2015首届宁波国际马拉松启动赛道丈量工作。受中国田径协会委派,拥有丰富丈量经验的马拉松赛国家级丈量员王相英和闫俊涛承担本次丈量工作,在宁波杭州湾新区公安部门的支持下,至28日凌晨1时多顺利完成对本次甬马全马、半马赛道的丈量工作,整个过程持续5小时多。

按照国际田联规定,马拉松赛事的赛道距离丈量必须由人工骑自行车实地模拟运动员实际跑动的最短路线来完成。在整个丈量过程中需要用到一辆普通自行车和一个琼斯测量器,并按照测前校表、测量画线、测后校表三个步骤进行精准丈量,其中自行车上面携带着经国际田联审核的

琼斯测量器,是马拉松赛道精准丈量的关键和保障。

据本次赛事丈量员王相英介绍,马拉松赛道丈量是个细致、精确的活,除要求丈量员具备丰富丈量经验外,还要尽可能选择在气压、地表温度波动较小的时间段来完成,同时丈量期间赛道的通顺程度也直接关系到丈量路线的选择。“所以此次丈量工作选择在晚上时间段,这时车流量较少,行人的围观也会大幅减少,能最大程度保证测量的精准度。”

结束丈量工作后,闫俊涛对宁波国际马拉松赛道赞誉有加:“甬马赛道平整宽阔,沿线风景秀美,气候宜人,十分有利于参赛选手的发挥,相信无论是对于马拉松专业选手还是长跑业余爱好者来说,都是一条非常有吸引力、能跑出PB(个人最好成绩)的赛道。”



图为8月28日,中国选手刘虹(左)、吕秀芝在比赛中冲线。(新华社记者 王莉莉 摄)

田径世锦赛 刘虹竞走摘得中国首金

据新华社北京8月28日电(记者沈楠 汪涌 卢羽晨)苦等7天之后,中国田径在北京世锦赛上终于见金!28岁的世界纪录保持者刘虹在女子20公里竞走中终于成就世界冠军。

“等了五届世锦赛才终于实现我的梦想。”刘虹忍不住激动落泪,“我们为这块金牌真的付出太多了。”21岁的全运会冠军、新秀吕秀芝在和刘虹一起领走了几乎全程之后,紧随其后冲过终点线,获得亚军。

从发枪开始两人就冲在前面交替领先,前5公里还有年轻的捷克选手尾随,之后的15公里就剩两位中国

姑娘齐头并进。两人的冲线时间都是1小时27分45秒,比第三名乌克兰选手奥利亚诺夫斯卡快了28秒。

中国竞走上一次也是唯一一次在世锦赛上夺冠还要追溯到1999年,那次刘宏宇夺冠后,连续7届女子冠军全部是俄罗斯人。对刘虹来说,此前四次世锦赛两块铜牌一块银牌,两届奥运会两个第四,28岁的刘虹在6月的国际田联竞走挑战赛西班牙拉科鲁尼亚站创造了1小时24分38秒的世界纪录。在俄罗斯队出于某种原因集体缺席的情况下,北京真是最佳机会。实现梦想的刘虹不忘感谢年轻的队友,

“我们互相配合,我们真的是好搭档、好队友”。第一次参加世锦赛的吕秀芝是正在崛起的新星。2013年全运会上,她曾以微弱优势战胜刘虹拿下金牌。今年3月,就在今天的世锦赛赛道上,她在全国竞走大奖赛北京站比赛中把个人最好成绩提升到1小时25分12秒,那也是当时的亚洲纪录。

到明年里约奥运会时,中国女子竞走距离上一次奥运夺冠也将有16年了。刘虹说,“现在我有世界纪录和世界冠军头衔在手,明年的里约奥运会我更有信心了”,更何况,现在她的身边还有“中国好队友”。

薛立: 足协脱钩提高办事效率 青少年足球不能脱离教育

据新华社济南8月28日电(记者张志龙)足协脱钩可提高办事效率,青少年足球发展不能脱离教育。这是在足球领域从事管理工作多年,现任国家体育总局体育文化发展中心党委书记薛立日前在淄博接受记者专访时所言。

曾于2003年至2013年在足协中心担任副主任的薛立认为,足协脱钩后,中国足球发展的最佳时期已经到来。

对于足协脱钩后的变化,“办事效率会更高,减少了不必要的行政审批,”薛立说,“联赛改革等一些事项通过专家、专业委员会论证好,第一时间就可以执行,不需要再走行政报批手续。”她举例说,以往聘教练,中国足协组织教练员委员会审议,确定倾向教练后,要往体育总局办公厅上报,再走程序到竞技体育司、人事司、分管领导,可能还需要上报体育总局主要领导。“这个过程不算拖沓,如果走一个星期已经很快了,脱钩后效率会好很多。”

从2009年起曾主抓校园足球工作的薛立认为,校园足球的主管部门明确由体育部门转为教育部门。“教育部门的指令号召在学校容易得到贯彻实施”,她说,专业性的不足要求体育部门去配合,帮助培训足球教师,让退役运动员进入学校等,打开足球运动的普及面。薛立表示,要关注一些有天赋、能脱颖而出的好苗子。“但一定不要让他们脱离教育,要和普通的孩子一起读书,起义务教育阶段不能离开学校去踢球。在欧洲,想成为职业球员和俱乐部签约,必须要有高中毕业证书。”

浙江省青少年射击锦标赛 宁波队金牌总分双第一

本报讯(记者林海)2015年浙江省青少年射击锦标赛于28日在省长兴训练基地结束,经过五天时间的激烈较量,宁波射击队以15枚金牌排名第一,杭州队9枚金牌位居第二,温州队8枚金牌名列第三,同时宁波队以263分夺得团体总分冠军。步枪项目继续保持强势,共夺得12枚金牌,并打出很多优异成绩;15岁的杨倩在女子乙组气步枪40发比赛中以418.7环的优异成绩夺得冠军,这一成绩达到国际级运动健将标准,在世界大赛上可排进前三名。此外还涌现出了徐源男、俞泽元、丁张航、鲍作坤、诸丽莎等一批优秀苗子。